

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора философских наук, доцента, Сандаковой Людмилы Гармаевны на диссертацию Жигмытова Цогто Валерьевича «Социальная когнитивистика: управление сложностью», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности «09.00.11 - Социальная философия»

Жигмытов Цогто Валерьевич в 2017 году закончил аспирантуру ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет», по кафедре философии. За время обучения в аспирантуре Цогто Валерьевич работал над диссертацией по теме «Социальная когнитивистика: управление сложностью», (специальность 09.00.11 — социальная философия) и представил ее на обсуждение кафедры философии в срок.

За годы обучения продемонстрировал необходимые общекультурные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции вдумчивого и серьезного исследователя сложных социально-философских проблем. Характеризуя Цогто Валерьевича, хотелось бы отметить его ответственность, трудолюбие, работоспособность, широкий кругозор, нестандартное мышление и нацеленность на результат. Также нельзя не отметить его постоянное стремление к самосовершенствованию, развитый познавательный интерес и творческий подход к решению исследовательских и профессиональных задач.

Актуальность темы диссертации Ц.В. Жигмытова обусловлена многослойным и многосоставным кризисом, затронувшим все аспекты бытия нашего общества. Усложняющаяся социальная реальность требует решения проблемы управления сложностью с учетом анализа причин «срабатывания» поведенческих стереотипов (гештальтов, паттернов и пр.). Причем средствами одной лишь социальной философии решить эти проблемы не представляется возможным, поэтому Цогто Валерьевич в своей работе широко использует междисциплинарные подходы и принципы, в частности, наиболее уместное для его исследования современное направление -

социальная когнитивистика. Методология данного исследования помимо диалектического и синергетического подходов включает в себя социально-когнитивистский подход и аппарат, представляющий собой результат междисциплинарных исследований. Подобный авторский подход позволил исследовать то, что объясняет причины кризисных ситуаций и процессов, выработать способы их разрешения и управления сложностью. Жигмытов Ц.В. также широко использует многоуровневую методологию при рассмотрении многослойных, многосоставных и многофакторных социальных процессов, синергетический подход применительно к решению проблем социального изменения, изменения социальных структур с фокусом на когнитивных факторах социальной динамики. Междисциплинарность и высокий уровень теоретического обобщения, изначально присущие научно-философскому стилю мышления Цогто Валерьевича, повышает теоретическую значимость данного исследования. Диссертант предлагает авторское видение концептуализации кризисных процессов в российском обществе и указывает направления их преодоления. В его исследовании, с одной стороны, социальная когнитивистика предстает в качестве объекта исследования, с другой, в качестве теоретико-методологической основы решения задачи управления сложностью. Опираясь на достижения современного естествознания, философии и гуманитарных наук, диссертант обосновывает и развивает собственную модель общественных изменений, основанную на когнитивно-сетевом подходе к социальной динамике.

Новаторский подход позволяет судить о глубоком социально-философском анализе социальной реальности и современных когнитивных трендов для выработки механизмов и моделей управления сложными и сверхсложными социальными процессами. Новизна основных результатов диссертационной работы заключается в концептуализации подходов к формированию стратегий социального проектирования, необходимого для ответа, как на глобальные, так и на локальные (региональные, национальные) вызовы современности. Понятийный аппарат социальной когнитивистики

позволил автору ответить на вопросы о том, почему возникают те или иные социальные структуры в ответ на вызовы эпохи, почему проектируется одно, а в социальной практике получается совсем не то, что задумано. Синергетический и социально-когнитивистский подходы позволили диссертанту существенно прояснить ситуацию с пониманием происходящих сложных социальных изменений. Основной стратегией развития современного общества является, согласно основному выводу автора, выращивание особых конструктов — интеллектуально-деятельностных сетей (хирам), а также создание среды для их взаимодействия. Что не противоречит существующим современным моделям общественного развития, а существенно дополняет их. Результаты исследования Цогто Валерьевича соизмеримы с положениями как отечественной, так и зарубежной социальной философии.

При работе над диссертацией Ц.В. Жигмытов проявил навыки, полученные во время обучения в аспирантуре и требующиеся для философского исследования, продемонстрировал исследовательскую самостоятельность в решении поставленных теоретических задач. Сформированные профессиональные и общекультурные компетенции, проявившиеся на всех стадиях исследования, позволили получить результат в виде законченной, целостной, законченной и самостоятельной научно-квалификационной работы.

Практическая значимость работы Ц.В. Жигмытова заключается в том, что материалы исследования могут быть использованы в вузах при разработке курсов по социальной философии, социальному проектированию, мегаистории, проблемам глобализации и др. Жигмытов Ц.В. в настоящее время является директором «Радио Мир Улан-Удэ», «Дорожного радио Улан-Удэ», «Детского радио Улан-Удэ» и широко применяет в своей деятельности результаты своего исследования.

Жигмытов Цогто Валерьевич подготовил и опубликовал 11 научных работ, три из них в изданиях, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией для публикации результатов на соискание ученых степеней.

Считаю, что диссертационная работа Жигмытова Цогто Валерьевича «Социальная когнитивистика: управление сложностью» является законченной и самостоятельной работой, удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 09.00.11- социальная философия, а ее автор заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата философских наук.

Научный руководитель,
доктор философских наук,
доцент, профессор кафедры
философии ФГБОУ ВО
«Бурятский госуниверситет»

 Л.Г. Сандакова



Общий отдел	
Правильность подписи	<u>Сандаковой Л.Г.</u>
	заверяю
<u>И</u>	<u>12 Октябре</u>
" 23 "	04 2018 г.